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KEDD. kesztőség és kiadóhivatal: Ora 

Milyen veszedelim 
al cseílei cs olasz-némei szövetség? 
Olaszország jövőbeni magalarlásátlól függ a nyugatleurópai egyem- 

angol-Íranciaolasz megegyezés melleit suly. - Anglia az 

Már napok óta a nemzetkzi politikai 
Eetben olyan hirek látnak napvilágot, ame- 
yek az európai hatalmak átcsoportositá- 
sáról szólnak. A hirek annak ellenére, hogy 
a diplomáciai tárgyalások még minden vo- 
nalon teljes erővel folynak, erősen tartják 
magukat és az angol fővárosban olyan po- 
titiv adatok kerülnek a közvélemény elé, a 
mely ara enged következtetni, hogy egész 
komolyan számolni lehet azzal, hogy Olasz- 
ország végleg szakit a strézai arcvonal esz- 
méjével is és a másik végletbe csao át, az- 
az Németország mellé áll. 

Tény az, hogy az európai helyzet ki- 
bontakozásánál a négy nyugati hatalom ját 
szotta mindig a főszerepet és az ötödik 
nagyhatalom, Oroszország csak az utóbbi 
időben kapcsolódott bele szervesen *ez euró- 
pai politikába, azonban a nyugateurópai 
helyzet kialaitásánál nem játszik komo- 
lyabb szerepet. 

A jelen helyzetben az európai politikát 
kiváltképpen a nyugati hatalmak csoporto- 
vulása érdekli, azért kikapcsolva a Duna- 
menti államok helyzetét, csupán az angol la- 
pok megállapitásaira szoritkozva felállitjuk 
azt a mérleget, amely a nyugateurópai nely. 
zetet ma jellemzi. 

Az angol lapok megállapitják, hogy a 
négy nagy európai hatalom, Anglia, Fran- 
tiaország, Olaszország és Németország tech- 
nikailag olyan nagyon fel van készülve, 
hogy különbséget alig lehet tenni közöttük. 
Ami van az egyiknél fölényben, az kiegyen 
litődik azzal, hogy a másik másban maga- 
sabbrendü. Igy tehát lassan visszatértünk 
oda, ahol a világháboru kezdetén voltunk, 
hogy csak az számit, kinek mennyi katoná- 
ja van. 

Azzal a ténnyel, hogy Németország 
visszavette teljes katonai egyenjoguságát, 
És lakosainak arányában van katinája, - 
könnyüvé teszi a statisztikus feladatát, 
mert csak a lakosok számára kell nézni. 
Urre nézve egészen pontos adatok álla- 

nak rendelkezésünkre, azoban ezek az ada- 
tok kissé visszás helyzetet teremtenek a 
nyugateurópai helyzetben. Mindenki, aki 
nem vizsgálta meg a kérdést közelebbről, 
esküt merne rá tenni, hogy lakosság szem- 
pontjából, ha összemérik Anglia és Fran- 
ciaországot, Olaszországgal és Németország 
gal, az eredmény nagy elusz Anala és 
Franciaország javára. 

Az első tévedés itt van. Mert a leg- 
utóbbi népszámlálási adatok a következők 
voltak;, 

Anglia 43,800.000 lakossal. 
Franciaország 35,220.000 lakossal. 
Vagyis összesen 79.020.000 lakos. 
Ezzel szemben: 
Olaszország: 40.220.000 lakossal, 
Németország: 68.710.000 lakossal. 
öÖsszesen tehát 108.930.000 lakos, ami 

azt jelenti, hogy 
olasz-német katonai egyezmény esetén 
ez a csaport 29,910.000 lakos többeég- 
gel rendelkezik, ami viszont belátha- 
tatlan esélyeket támaszt. 
Ezt nem titkolja az angol sajtó sem és 

éppen ezért sürgeti a strezai arcvonal hely- 
reállitását, amelyet azzal lát elérni, hogy a 
megtorló intézkedéseket felfüggeszteti a 
Népszövetséggel. 

Nagyon különösen hatott, hogy a meg- 
torló intézkedések eddigi heves védelme- 
zője, Eden angol külügyminiszter, oda nyi- 
latkozott, hogyha az angol kormány látni 
fogja, hogy a megtorló intézkedések fenn- 
tartása a béke szempontjából nem kivána 
tos, ő lesz az első, aki nem gördit akadá- 

lyokat a szankciók felfüggesztése elé. 
Az angol kormány tisztán látja, hogy 

az a 30 millió többlet, amely a lakosság el: 
tulódásában van, éppen elég ahoz, hogy 
Angliát és Franciaországot meggondolásra 
kényszeritse. 

Igen érdekes ebben a kérdésben a Star 
cimü angol lap cikkek, amely megálla- 
pitja azt, phogy azon Kivül, hogy a készülő 
német-olasz blokk 30 milliós többlettel ren- 
delkezik, Németország és Olaszország is 
militáris alapon van megszervezve, mig 
Angliában és Franciaországban a demokrá- 
cia olyan nagy méretü, hogy konfliktus 
esetén milliószámra volna olyan francia, 
vagy angol, aki nem volna hajlandó az or- 
szágot pusztulásnak engedni csak azért. 
hogy Abessziniában Haile Szelasszie legyen 
ujra a császár. 

Németország és Olaszország a világhás, 
Bboru után minden erejét a katonaság meg-, 
szervezésére forditotta és az, hogy ezelőtt) 
8 hónappal Németország kikiáltotta a kato- 
nai egyenjoguságot, az a tényleges helyze- 
ten nem változtatott semmit, mert Német- 
országnak már azelőtt is annyi katonája 
volt, mint a kikiáltás után. 

Angol-Írancia-olasz egyezségelt sürgert 
a londloni sajtó 

A londoni lapok nem titkolják oggadol 
mukat a franciaországi belső válság miatt 
sem. Tény az, hogy Franciaország mindjob 
ban balra tolódik és ezzel az Angliától való 
eszmei elszakallás veszélye is fennforog. 
Épbpen ezért és ennek elkerülésére, az angol 
sajtó, élén a Daily Telegraph-al, angol-fran 
cia-olasz egyezséget sürget, amely a Nép 
szövetség tekintélyét volna hivatva meg- 
tartani és kiépiteni az európai konszolidá- 
ciót olyan alapon, hogy a három állam 
kollektiv biztonsági szerződést kössön Né. 
metországgal. 

A Daily Telegraph ugyanis a legna- 
gyobb veszedelmet Európában a német im- 
perialista törekvésekben látja. Az a tény, 
hogy Németország nem akar lemondani 
Ausztria bekebelezéséről, 
csakis nyugati szomszédaival hajlandó 
megnemtámadási szerződést kötni, (ennek 
az éle viszont a szovjet ellen irányul), kö- 

továbbá, hogy 

vetelései a gyarmati kérdésekben mind nyug 
talanná teszik a helyzetet és ezeket a tö- 
rekvéseket csak ugy lehet elfojtani, hogyha 
Anglia Franciaország és Olaszország össze 
fogna és kényzeritené Németországot a sta- 
tusduo tistzeletbentartására. Ebben az 
esetben 119 millióval találná szembe ma- 
gát a 68 milliónyi német. 

Végső következtetése a lapnak, hogy 

Olaszországot mindenképen be kell vonni uj 
ra az európai politikába, még azon az áron 
is, hogy véglegesen az olaszok kezébeni 
hagyják Abessziniát. 

Kibontakozásra természetesen csak " 
népszövetségi tanács és közgyülés utján le- 
het zámitani. Nincs kizárva, hogy akkorra 
tisztán lehet látni, hogy a mostani egyedüli 
tényező, Olaszország viszatér-e a strézai 
arcvonalhoz, vagy pedig Németországbani 
uj szövetségest keres. 

Az autó tombola 27. száma



Saját élete kockáztatásával 

az an 
entelte egy kisfiu életét 
gol pénzügyminiszter 

Ezernyi tömeg szemeláttára ugrott a tóba, 
hogy kihuzza a fuldokló gyermeket 

London, junius 14 
Anug mult el 24 órája annak, hogy Sir 

Neville Chamberlain pénzügyminisztec 
szenzációs beszédével a közvélemény érdek.- 
lődésének középpontjába került, amikor uj- 
ra beszélnek róla, ezuttal azonban egészen 
más okból. A pénzügyminiszter ugyanis sa 
ját élete kockáztatásával megmentette egy 
négy éves fiucska életét. 

A jelenet a Saint James park közepén 
jjátszódott le, ahol egy egész sereg gyer- 
mek játszadozott a nagy tó körül. Az egyik 

gyermek felmászott a tavat körülvevő Ee- 
tonfalra és belezuhant a vizbe. 

Éppen arar ment Chamberlain pénzügy 
miniszter aki amikor meglátta a veszélyt, 
egy pillantig sem habozva, ugy ruhástól be- 
leugrott a tóba és uszva elérte a gyerme- 
ket, aki már fuldoklott. Azután kivitte a 
partra és igy megmentette a 4 éves csöpp- 
séget a biztos haláltól. ! 

Közben beláthatatlan tömeg gyült a tó 
körül, amely lelkesen megéljenezte az élet- 
mentő minisztert. 

Harmnnimc ember halála 

egy bányarobbanásmál 
Huszonnyolc bányász megsebesüli, 
keltlőnek a sorsáról miltsem udnak 

Tokio, junius 14. 

dorzalmas tömegszerencsétlenséget 
okozott egy robbanás az egyik japán szén- 

bányában. Fouoka tartomány Ohtani váro- 

sában hatalmas szénbányák vannak. Az 

egyik bánya tárnájában 60 munkás dolgo- 

zott. A tárnában hirtelen az egyik robban- 
tás után "grizu" gáz hatolt be, amely anél- 

kül, hogy lángra lobbannma, borzalmasan 
robban. A lángtalan gáz a szénfalak rob- 

bantása után szintén felrobbant és a rob- 

Megdöbbentő családírtás Svédországban 

banás nyomán az egész tárna összeomlott, 
maga alá temetve a 60 munkást. 

A robbanás a bánya többi tárnáiba is 
behallatszott, ugy hogy a munkások között 
pánik támadt. A rendet nehezen sikerült 
helyreállitani, azután kezdetét vette a meu- 
tési munkálat. Eddig 30 halottat és 28 

sulyos sebesültet hüztak ki a hatalmas 
széntömeg alól. Két ember még hiányzik. - 
Az a vélemény, hogy azok a tárna mélyén 
voltak és ott érte őket a halál. 

Magához lántolta hét gyermehkét, 
igy ugrott a tóha egy asszony 

Stockholm, junius 14. 

mMegdöbbentő tragédiát fedeztek fel a 

Riefelt tavon halászó parti lakók. Amint 

hálójukat bemeritették a mély vizbe, vala- 

mi nehezet találtak. A hálót kiuzták a viz 
felszinére és megdöbbentő látvány tárult a 
szemük elé: 

a hálóban egy asszonyi és kté gyermek 
holttest feküdt egymáshoz táncolva. 
A borzalmas leletről értesitették a ha- 

tóságokat. A csendőrség a helyszinre sie- 

tett és megkezdte a vizsgálatot. Megállapi- 
tották, hogy az anya két gyermekét magá- 
hoz kötözte a lánccal, azután ólomsulyokat 
kötött magára és azután belevetette magát 
a vizbe. A sulyos ólom azonnal a viz fene- 
kére huzta a szerencsétlen asszonyt és a 
két gyermeket, akik természetesen beleful- 
tak a vizbe. 

A megrenditő tragédia, melynek okát 
még nem sikerült megállapitani, az egész 
országban mély megdöbbenést váltott ki. 

Csaknem az egész falu leégett 
a kovács gondatlansága miatt 

Botosani, junius 14. 

pPoiana községben tegnap haátalmas tüz- 

vész volt, melynek öt ház esett áldozatul. 
Prodan Gheorghe kovács müűühelyében tüz 

utött ki. A nagy szélben a tüz olyan gyor- 
san terjedt, hogy még mielőtt a tüzoltók 

yonulhattak volna, öt ház állott Jángok- 

A hatalmas tüzről értesitették a boto- 
samnii szárnyparancsnokságot, továbbá a 

botosanii tüzoltókat, akik teljs felszerelés- 
sel vonultak ki a községbe, hogy a tüzet el 

joltsák. Ekkorra azonban mind az öt ház 

. 

egyetlen lángoszlop volt, ugy, hogy a tüz 
eloltásáról szó sem lehetett. Igy a tüzol- 
tók csak arra törekedtek, hogy a többi há- 
zakat megmentsék a pusztulástól. 

Több órai munka után sikerült loka- 

lizálni a tüzet és a többi házakat megmen- 

teni. A kár igy is óriáso. Az elégett érté- 
kek összege több mint fél millió leit tesz 
ki. A csendőrség meginditotta a nyomo- 

zást -s megállapítoótta, hogy a tüzvész 

Prodan kovács gonda gából keletke- 

zett. Az eljárás megindult ellene. 

1 
Kivágandó és összegyüjtendő 

Iigazoló szelvény. 

Aki 30 szelvényt összegyüjt 

az részíveheti 

az uj aufó tombolám 

Május-junius 

Vércs rózsál 
- Deteküvresény - 50 

Jelöljön ki három detektivet a Ribera- 

uccába. Emnek a költségeit én viselem. A 
nappali szolgálatért kétszáz, az éjjeli őri 

zetért 300 frankot ajánlok fel - személyen 

ként. Az urak senkit se engedjenek a bá- 

bukhoz közel, mert hiszen a kuruzslók 

marseille fenyegetőzése szerint, ezeket rö 

videsen el akarják cipelni. 
Ujból felhivom a figyelmét 

a gyilkosság kézrekeritőjének 

frankot fizetek. 

arra ho 

é 

Jean, a Sacre Coeur magaskupolás 
temploma előtt várta Fannyt. 

Kegyszerárusok kinálták portékáikat 
az ájtatosság birodalmának kapuja előtt. A 
fiatalember levelet kapott Marseilleből. - 
Szőke szerelmese a következőket irta: 

„Holnap három órakor találkozunk a 
Sacré Coeur előtt, a fogaskerekü megálló- 
nál. Délben érkezem a lyoni pályaudvaron, 
csak éppen hazamegyek, megebédelek és 
rohanok magához. 

Azt hiszem, okos dolog megváltoztatn. 
a randevu szinhelyét és ezen a vidéken ta- 
lálkozni, mert az az érzésem, hogy a rend- 
őrség emberei bizonyos gyanakvással nez- 
nek rám. Ez a csirkefogo Rzi pontos sze- 
mélyleirást adott az én „nős" udvarlómeól 
és ez a leirás egy kicsit hasonlit magára. 

Miután meglátogattuk a két négert 
egy piszkos hajón, a felügyelők meghivtak 
ebédre. Gyönyörü helyen voltak, száz méter 
nyire a tengertől, a szabadban. A tenger 
olyan volt, mint a legcsodásabb, állandóan 
változó szinjáték. Etelek, italok kitünőek. 
A halleves isteni volt. Nagyon vigyáztam 
az ivással, mert a két derék kopó látható- 
an be akart rugni. Titokban folyton vizzel 
öntöztem a nehéz vörösbort. 

Allain egyre csak a nős udvarlóról é- 

deklődött. Agyafurt keresztkérdéseket tett. 

Nehéz neki hazudni. Szinte hipnotizálja az 

embert szurós szemével. Igazi erőszakos 
breton. A másik Dutilloy éppen az elelnke- 
zője a társának. Mindig jókedvüen moso- 
lyog. Az embernek szinte kedve volna min- 
dent bevallani neki, mint egy jópajtásnak. 

Én megjátszottam, hogy be vagyok csipve, 

sokat fecsegtem, de annál kevesebbet árul- 
tam el. Nagyon kell vigyáznom. Gyana- 

kodnak rám! 
Félek, hogy Párisban megfigyeltetnek. 

Nem akarom magát is bajbadönteni, ezért 

nagyon óvatosnak kell lenni. A találkozón 
csak akkor lépjen hozzám, ha ujságot tar- 
tok a kezemben. Messziről figyeljen. Ha 
üres a kezem, tünjön el. Ez esetben kilenc 

órakor felhivom a hotelben, Igyekszem ad- 
dig megszabadulni a gyerekektől. 
Egy kis kávéházban irom ezeket a 80 

rokat. Künn ezer szinben ragyog a déli 
verőfény. A tenger felől halszagot hoz 3 
szél. Milyen csodálatos itt minden. Ugy 
szeretnék nyugalmasabb időkben visszatér- 
ni ide - magával. 

(Folyt köv.) 

MAGYARSAG" 
2 oldal 1936. Junius 16.



Amerikárt, JapántésNémet- 
országol vissza akarják 
vinni a Népszövelségbe 

MADARIAGA, a 18-as bizottság elmökének 
érdekes fTerve 

Páris, junius 14. 
AA L Oeuvre cimü lap szenzációs cik. 
ket ir arról a tervről, amelyet Madariaga 
spanyol népszövetségi megbizott a 18-as 
bizottság elnöke dolgozott ki, amelynek az 
lenne a célja, hogy visszahozza a Népszö- 
vetségbe az Egyesült Allamokat, Japánt és 
Németországot. 

A Madariaga terv szerint nincs arról 
szó, hogy a Népszövetség 11-ik szakaszát 
töröljék, hanem csakis arról, hogy ezt a 
szakaszt olymódon módositsák, hogy lehe- 

Késdobáló 

tővé tegyék a három állam 
sát a nemzetközi politikába. 

A rancia lap cikke, bát a részletek a 
tervről még hiányzanak, nagy meglepetést 
keltett politikai körökben. 

bekapcsolódá- 

eJégszekrények 
- legszebb kivitelben, nagyon olcsó 

árban részletre is kaphatók 

Gál vaskereskedés 
Str. Alexandri No. 46. 

anditák 
vakmerő utonállása 
az erdőszélen 

A megfámadoi kereskedő csak nagy- 
nmnehezen menmneküli meg a rablók elől 

HHiaeg, junius 14. 
Kahan Jacob kereskedő Lunca Cernii 

községből szekérrel Hateg felé utazott, 
hogy a városban árut vegyen. A luncai er- 
dő közelében azonban álarcos és felfegy- 
verzett banditák támadták meg a kereske- 
Gőt, akitől pénzt követeltek. 

A kereskedő azonban nem ijedt meg a 
banditáktól, akik gyalog voltak, a lovak 
közé csapott és a lovak vad iramban rohan 
tak Steiu község felé. A banditák nem mer- 
tek revolverrel lövöldözni a kereskedó után 
de késeket dobáltak utána. Az egy:k kés 

centiméterekkel mellette furódott a szekér 
lőcsébe. Mintegy negyedórai üldözés után 
a kereskedő elérte Steiu községet, ahol a 
banditák elmaradtak. A kereskedő feljelen- 
tést tett a csendőrségen, amely meginditot- 
ta a nyomozást a Vakmerő utonállók kézre 
keritésére. sajkegülat 

A meghajszolt kereskedő annak a gya- 
nujának adott kifejezést, hogy a banditák 
Lunca községből valók voltak, mert a falu 
ban többen tudták, hogy pénzzel megy a 
városba árut venni. A nyomozást erre a 
falura is kiterjesztették. 

iti a tavaszi Tönkretett arcbőrét rendbe hozza a FLOREAL krém! 
Krémek kőzül használjon FLOREAL krémet, melynek használata 2 héten belül 
biztos eredményt nyujt. FLOREAL I. számu krém nappalra Floreal puder alá 
az arc finomitására. üditésére, bársonysimává és a 
FLOREAL II. számu krém esteli használatra: 

arázdák eltűüntetésére 
szeplő, pattanás, májfolto:k 

mittesserek teljes és tökéletes eltüntetésére, ára tégelyenként 4 lel. Főlerakat 

PAP DROGUERIA Oradea, Bdul Regele Ferdínand No. 9. 

Bencsszenzációsnyilatkozata 
a iisantani lörhetetlen 
cúységéről 

Prága, junius 14. 
Eenes cseh köztársasági elnök sajtó- 

nyilatkozatot adott Jules Sauerweinnak, a 
aris Soir európai hirü munkatársának. A 
öztársasági elnök a legnagyobb megeleége- 
Nését fejezte ki azok fölött a tárgyalások 
lölött, amelyeket Bucurestiben a másik két 
kisantant államfőivel folytatott. Megállapi- 
otta, hogy amit a három állam miniszte- 
ei végrehajtottak, az államfők mostant ta 
lálkozóján, véglegesen és visszavonhatatla- 
hul megerősitették. 
- Bucurestiben - mondotta Benes el- 

hök - egyesitettük mindazt, amit edüig 
erveztünk. Ha valaki az egyik állammal 
Árgyal, az mind a három állammal tárgyal. 

vValaki eggyel köt szerződést, az mind- 
el szerződést köt és végül, ha valaki egyi- 
ünket támadja meg, mindet megtámadja. 
- Ezt az egységt nemsokára gyakor: 

lati megvalósitás is követni fogja. A lege 

ső teendő az, hogy a három kisantant ál- 
lam vezérkara tanácskozásra üljön össze. 
Ez már a napokban meg is fog történni 
Bucurestiben. 
- Csehország mindenképpen azon van, 

hogy megőrizzék az európai békét. Ibben az 
irányban mindent el fog követni és nem tar 
tom lehetetlennek egy európai konszolidá- 
ció megvalósitását, azonban fanatikusan ra- 
gaszkodunk hazánkhoz és azt ha kell, min- 
den eszközzel meg fogjuk védeni. 

Schacht Athénbe repült 
Belgrád, junius 13. 

Schacht, a német birodaimi bank elnő- 
ke tegnap Belgrádból repülőgépen Athénbe 
utazott. Elutazása előtt Pál jugoszláv kor- 
mányzóherceg ár Schachot a jugoszláv ko- 
ronarend nagykeresztjével tüntette ki. 

versenye. 22.05 Nicolescu 
22.45 Balalajka zenekar.23.20 Éttermi zene 

ensmuanzaaszaszamzuszamsvs. 

Videkiek tiigyelmébe! Ha Ora- 
deára érkezik, keresse lel az 
EISELE éltermet, mert 20 lelért 
kifűnő 4 fogásos menüt kap. 
Piafa Uniril, kishidtő. 
vaznamamasmzsensmanamanmam 

Gyermekgyilkos 
maramuresi földnniü.- 
ves a fábla elői 

Oradea, junius. 14 
Gruesti Maramures megyei községben 

megdöbbentő eset játszódott le ez év ápri- 
lisában Simmonovici Berl földmüves az udva- 
rán dolgozott, amikor több kisgyermek, a 
kik az udvara előtt játszadoztak, megdo- 
bálta kövel. Simonovici dühösen abbahaágy- 
ta a házkörüli teendőit s a gyermekek után 
szaladt, akik közül sikerült az egyiket meg 
fognia, Dodzsa Ioan 6 éves kisfiut. Simo- 
novici botjával többször fejbevágta a gyer- 
meket, aki az ütésektől koponyaalapi zu- 
zódásokat szenvedett és rövidesen belehalt 

sérüléseibe. Halált okozó sulyos testi sérr 
tés büntette miatt helyezték vád alá Simo 
novicit a sigheti törvényszéken és azre 
deai titélőtáblához küldték az iratokat dön- 
tés végett. A tábla Besteleiu Ciucea-Dobos 
vádtanácsa tegnap délelőtti ülésén Simonc- 
vici vád alá helyezése mellett döntött és 
elrendelte ugyanakko: a gyermekgyilkos 
földmüves letartóztatását. 

Ujabb 30 napos vizsgálati 
iogség a careii ipariskola 
igazgatója ellen 

Oradea, junius 14. 
Az oradeai itélőtábla első szekciója 

átt tegap kerütt adulegeu joan Enak aik-! 
kasztási ügye. Rédulescu ellen még ez év 
februárjában letartóztatási végzést adott 
ki a zalaui ügyészség A letartóztatási 
végzést a zalaui törvényszék junius 3-iki 
határozatával megsemmisitette és elrendelte 

azonban megfele a sza 
lábra helyező végzést az oradeai itélőtáblá- 
hoz. A tábla vádtanácsa ma délelőtti tár-, 

alásán helyt adtak az ügyészség felebbe- 
ek, elrendelték Rádulescn tövábbi 30 

napos vizsgálati fogságátt.t., 

. ngai 

Rádió műsor 

HEÉTFŐ; 

Bucuresti: 6.30 Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, hanglemezek, háztartási, orvosi taná 
csok, 13: Pontos idő, vizállás, naptár. 13.03 
Szórakoztató hanglemezek. 18.25 Kultura. 
Sport. 13.40 Hanglemezverseny. 14.15 Rádió 
hiradó. 14.30 Szórakoztató hanglemezek. 18 
Lemezek. 19.15 Rádiózenekar. 20.05 Elő. 
adás. 20.25 A hangverseny folytatása. 21.10 
Előadás. 21.25 Radulescu mélyhegedü hang- 

Bassu énekel. 

23.50 Hirek. 24. Éttermi zene, 

Budapest: 7.45 Torna, lemezek. 8.20 
Etrend. 11 Hirek. 11.20 Felolvasás. 18 
Déli harangszó, utána időjárásjelentés. 
13.05 Katonazene. 13.30 Hirek. 14.30 Ci- 
gányzene. 17.15 Előadás. 18 Előadás. 19.15 
Séta a Társadalomegészségügyi Intézetben. 
20 Ének. 20.30 Hangjáték előadás. 22.25 
Zongora. 23.05 Huszonnégy tagu cigány- 
gyerek zenekar. 24.10 Jázz. 1.05 Hirek. 
..... 
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ák a fürdői erdőben 
n József holttestét 

A nyolcnapos hullát a felismerhetetlenségig összerágták a hullaférgek 
Oradea, junius 14. 

sunius 4-én, pontosan tizenegy nappal 
ezelátt gyilkolta meg Szokolán János ház- 
mester Tar Sándor Carmen-cipőgyári mun- 
kást a Take Ilonescu-uccai pincelakásban. 
(A gyilkos házmester rémtette után elmene- 
kült, szombat délután, junius 6-án pedig 
Haieu községben megtalálták egy paraszt- 
házban a rendőrséghez, feleségéhez és a 
lapokhoz intézett bucsulevelét, amelyben 
bejelenti, hogy az Episcopesti melletti er- 
Hőben öngyikos lesz, felakasztja magát. 

Azóta 8 nap telt el. A rendőrségnek 
első pillanatban az volt a feltevése, hogy a 

beszánn 
A Kath. Kör nagytermében tartotta 

meg beszámolóját Szabó Béni magyarpárti 
iparos-képviselő. Szabó Béni az oradeai párt 
tagozat hivására jött Brasovból és beszá- 
molójára zsufolásig megtelt a terem. Dr 
Markovits Manó a megyei tagozat elnöke 
üdvözölte a képviselőt és felkérte beszá- 
molója megtartására. 

Szabó Béni mintegy két órán keresztül 

Szabó Béni 

tartó előadásban fejtegette a Magyar Párt 
mez 

bucsulevelek csak félrevezetésre szolgálnak 
és Szokolán azóta árkon-bokron tul van. 
Kötelességszerüen azonban azóta is végig- 
kutatták a fürdői erdőt és vasárnap délután 
a kutatás eredménnyel járt. Tirt Vasile és 
Rácz György rendőrök, akik a fürdőben tar- 
tanak szolgálatot 

az erdő sürüjében egy vékony cserfára 
felakasztva megtalaltak szokosan Jo- 
zsef holttestét. ! 

A bogarak és hullaférgek a felismer- 
hetelenségig szétragták Szokolán arcát és 
a hulla kileméternyi körzetben elviselhetet- 

és a parlamenti csoport által kifejtett mun- 
kát és rámutatott arra, hogy az adott körül 
mények között többet végezni nem lehet. A 
magyar tömegek megszervezését és a Ma- 
gyar Pártba való tömöritést tartja a leg- 
fontosabb feladatnak. Kitért a Magyar Kis- 
gazdapárt és a Madosz müködésének kriti- 
kájára is. 

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló 
után intézőbizottsági ülés volt, amelynek 
során Szabó Béni minden panaszt meghall- 
gatott és feljegyzett. Délben bankett volt. 

felakasztotta magát cáy örcsasszony, 
merit nem kapott a fiától lcvelet 
Szeremcsére idejekorán levágták a körélről 

Oradea, junius 14. 
Megdöbbentő öngyilkosság játszódott le 
vasárnap délelőtt a Waserstrom.telepen, 
nahol özv. Vécseyné 76 éves öregasszonyt 
kis lakásában felakasztva találták meg a 
szomszédai. Azonnal levágták a kötélről, 
telefornáltak a mentőknek, kit a bihorme- 
gyei közkórházba 
.............. mz 

Szó 

szállitották Vécseynét, 

kihallgatása sirán elmondotta az özvegy- 
asszony, hogy öngyilkosságát afeletti bána- 
tában követte el, hogy fia, aki Magyaror- 
szágon tartózkodik, már hosszabb idő óta 
mem irt neki. 

Egyébként Vécseyné álapotában javu- 
lás állott be. 

tesaana 

zezer lejes alapitvány 
dr Hecsheméti Linót emlékéne 

Oradea, junius 14. 
Vasarnap délben az izr. hitközség kép- 

viselőtestülete rendkivüi gyászközgyülést 
tartott dr Kecskeméti Lipót emlékezetére. 
A gyászközgyülés dr Konrád Béla megemlé- 
kezése nyitotta meg, majd dr Weisz Endre 
prvos a hivek és a volt tanitványok nevé- 
n valóságos szónoki remekmüben idézte 

ör Kecskeméti Lipót elmulhatatlan cmlékét. 
Ezután dr Konrád Béla bejelentette, 

hogy az elnökség elhatározta, hogy dr 
Kecskeméti Lipót helyét a templomban 
pyászlepellel boritják be, a nagytemplori1 
alában márványtáblán örökitik meg erlé. 
tét, a temetést követő harminc nap mulva 
yászistentiszteletet tartanak, amelyre Nie- 
merover bucuresti főrabbit hivják meg. 
Idők végeztéig dr Kecskeméti Lipót halála- 
hak évfordulóján gyászistentiszteletet tarta- 
tak a templomban. Ezenkivül alapitványt 
étesitenek, amelyhez a hitközség 100 ezer 
ejjel járul hozzá és ennek kamataiból sze- 
ténysorsu rabbinövendékeket és zsidó Ili- 
eumistákat fognak segélyezni. 

Dr Fehér Márton pótlólag még azt in- 
ditványozta, hogy alakitsanak dr Kecske- 
méti Lipót kulturbizotságot az elhunyt fő- 
rabbi müveinek és tanitásainak propagálá- 
sára és intézzenek beadványt a városhoz, 
hogy dr Kecskeméti Lipótról nevezzenek el 
uccát. 
........................................ 

Caco-Staruinta 0:0 
Oradea, junius 14. 

Vasarnap deruván más program hiá- 
nyában Staruinta -CAO mérkőzést rendez- 
tek, a két csapat összecsopása nem valami 
nivós volt. Az eredmény 0:0 arányban el- 
döntetlen, a Staruinta volt jobb. 

BEucuresti: Szombat. 
Hungária-Juventus 8:2. 
Vasárnap: CFR-Hungária 2:0. 

NEMZETI BAJNOKSAG. 
Timisoara: Ripensia -Venus 6:3. 
Cluj: Victoria -Gloria 2:1. 
Araa: AMEFAU.-Tricoor 3:1. 

gyilkos Szokolán Józsefet. 

len büzt árasztott. Barna kabátjával, sötét 
szürke nadrágjáról és kockás ingéről ismer. 
ték fel a gyilkost. Mellette a földön szürka 
kalapja és egy árkus papir, valószinüles 
ennivaló volt benne. A zsebekben semmi 

A rendőrök telefonoen értesitették 
központot, ahonnan Cherebetiu komiszár, 
bünügyi osztály főnöke, dr Deac seleud 
körorvossal együtt autón ment ki a holt 

test személyazonosságát és az öngyilkossáj 
tényét, intézkedtek, hogy a holttestet San 
martinba szállitsák be. Valószinüleg at 
ottani temetőbe fogják el is temetni" 

SZivnAz 
Heti müsor 

Hétfő délután 5 órakor: Házasság. Ol 
csó helyárakkal. Este 9 órakor: Méltósa: 
gos asszony. Gróf László bucsufellépte. 

Kedden délután 5 órakor: Urilány. 
Rendes helyárakkal. Este 9 órakor: Sze! 
zonzáró és bucsuelőadáss. A néma le 
vente, 

Euoz 

APRŐÓHIRDETÉSEK 
Allandó olvasóink használják rel 

a hirdetési: tombola szelvényeket! 

POSIA 
............................. 

" 

Róna fénykeépésznél 
Sír Alexandri 4. 

drb művészlap. ugyanaz, ami ( 
a kirakataimban látható, csak ( 

xroz zzeg sz alzrrooe : 

Urak! Olcsón jól ruházkodhatnak rész 
letre is Tóbiás szabóságánál, Piata Bise- 

ALLÁS 
Feriekt főzni tudó szakácsnét (esetleg 

bejáró szakácsnét) keresek jó bizonyit- 
vánnyal. szobalány mellé. Csakis megbizha- 

tó, jómodoru jelentkezzen, akinek állandó, 
nyugodt otthon kell. Cim a kiadóban. 

Tanulónak vagy kifutónak románul 
tudó nagy fiut felvesz F. Corbut füszerüzlet 
P. Mihai Viteazul 4. 5169 

VÉTEL-ELADÁS 
Alkalmi vétel! Korona es parata du- 

gaszoló gépek, alig használt, teljesen jó ál- 
lapotban olcsón eladók. Cim: Vészi hírlap- 
iroda Marghita, Jud. Bihor. Ugyanott 20, 
ke. er iibazsir eladó. 5129 

E.arahblak, két uj ajtó és füszerbe- 
rendezés .. . Negruni 19. 5153 

LAKAS 
mazosz 

Kiadó azonnalra üzlethelyiség 1 szo- 
bás lakással, Str. Alexandri si str. Petru 
Maior sarokházban, 40 évig bádogos mü- 
hely volt. Értekezni dr Lőrincz ügyvédnél, 
Bul. Reg. Ferdinand 13. 5006 

Egyszobás utcai lakás mellékhelyiséges 
azonnalra kiadó Str. Densusianu 190. 5157 
AaaaaAaaaóa. andaaaaanaaa 

pPASZTOR pa RADEA 
Telefon: 380. 
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